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PROCEDIMIENTOS CONVOCADOS POR RESOLUCIÓN 29/2023, DE 8 DE MARZO, DE LA 

CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN, CULTURA, DEPORTE Y JUVENTUD (BOR nº 48, de 9 de marzo) 

PROCEDIMIENTO SELECTIVO DE ACCESO 
CUERPO: PROFESORES DE ENSEÑANZA SECUNDARIA 
ESPECIALIDAD: FÍSICA Y QUÍMICA 
SEDE: IES TOMÁS MINGOT 

1ª PRUEBA. PARTE A. EJERCICIO PRÁCTICO 

Duración: 3 horas 
Puntuación: Cada problema será calificado de 0 a 10 puntos conforme se especifica en el 
enunciado de cada uno de ellos. 

1) Una partícula está sometida a dos movimientos vibratorios armónicos perpendiculares de

ecuaciones  𝑥 = 4 cos 0,5𝜋𝑡  e  𝑦 = 3 cos(0,5𝜋𝑡 − 0,5𝜋).

a) Calcule la ecuación de la trayectoria de la partícula y dibújela. (5 puntos) 

b) Obtenga el instante y la posición en que la velocidad de la partícula forma un

ángulo de +450  con el semieje OX positivo. (5 puntos)

2) Alrededor de un eje vertical, y en su mismo plano, gira un tubo inclinado, hueco y de

diámetro despreciable. El extremo superior del tubo dista del eje d1=7 cm y el inferior, que

es su punto más próximo al eje, d2=1cm. En el interior del tubo se encuentra una esferita

(que consideramos puntual) que puede deslizarse sin rozamiento.

a) Calcule la velocidad con que debe girar para que la esferita permanezca en

equilibrio en el punto medio del tubo. (7 puntos) 

b) Calcule el momento de inercia y la energía cinética de la esferita. (3 puntos)

Datos: Longitud del tubo L = √72 cm. Masa de la esferita m= 30 g 

3) Dos partículas de masa m están situadas en los puntos (0 , y0 ) y ( 0 , -y0 ) de un sistema de

coordenadas.

a) Calcule en qué puntos del eje de abscisas es máxima la intensidad de campo

gravitatorio producida por ambas. (7 puntos) 

b) Calcule el valor del campo en esos puntos. (3 puntos) 



 

4) Resuelva las siguientes cuestiones:  

 
a) Justifique la estructura de Lewis, no cíclica, para la molécula monóxido de dinitrógeno 

y por la teoría de enlace valencia la hibridación. Todos los pasos deben estar 

debidamente razonados (5 puntos) 

 
b) Determine las fórmulas estructurales de B y C y escriba su nombre IUPAC. Desarrolle 

cada una de las etapas del mecanismo de la reacción de formación de B y justifique la 

regioselectividad de la reacción en la formación del compuesto C (5 puntos) 

 
1. CH3COCl, AlCl3                        1. HNO3, H2SO4 

2. H+, H2O 

Benceno                                                    B                                                         C 
 
 

5) Calcule el pH al que empezará a precipitar carbonato de cobalto(II) en una disolución 10-5 

M en iones Co2+ y 0,100 M en ácido carbónico  (10 puntos) 

Datos: Kps [Carbonato de cobalto(II)] = 1,58x10-13; Ka1 = 4,2x10-7; Ka2 = 4,8x10-11 
 

 

6) Se toman 5 ml de una disolución comercial de metanal, se añaden en un matraz aforado y 

se enrasa con agua destilada a un litro. De la disolución resultante se toman 10 ml, se 

añaden en un vaso de precipitados y se agregan 50 ml de iodo 0,05 M y unas gotas de 

hidróxido de sodio concentrado. En estas condiciones el iodo oxida al aldehído 

transformándolo en un ácido. La mezcla resultante se acidifica con ácido clorhídrico y el 

iodo en exceso se valora con tiosulfato de sodio 0,2 M. En esta valoración se consumen 

11,6 ml de tiosulfato. Calcule los gramos de metanal en 10 ml de la disolución comercial 

(10 puntos)  

Datos: A(H) = 1,00 u; A(C) = 12,00 u; A(O) = 16,00 u 

 


